

## Юбилей Владимира Федоровича Бородича Anniversary of Vladimir Fedorovich Borodich

Журнал «Проблемы Дальнего Востока» поздравляет российского китаеведа, ведущего научного сотрудника Центра политических исследований и прогнозов Института Китая и современной Азии РАН кандидата юридических наук Владимира Федоровича Бородича с 75-летним юбилеем.

В.Ф. Бородич родился в январе 1948 г. По окончании средней школы в 1966 г. поступил на Восточный факультет Дальневосточного государственного университета во Владивостоке. После двух лет обучения как один из лучших студентов был направлен для продолжения образования по специальности «история Китая» в Институт восточных языков при Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова (ныне ИСАА МГУ), который окончил в 1972 г. По окончании вуза Владимир Федорович вернулся в Дальневосточный государственный университет, где работал в качестве преподавателя китайского языка и истории.



В 1984–1985 гг. в составе первой группы советских стажеров в КНР В.Ф. Бородич получил возможность познакомиться с изучаемой страной, существенно повысить знание китайского языка и профессиональную квалификацию. Стажировка проходила в Пекинском университете, где Владимир Федорович собрал богатый материал для кандидатской диссертации, которую успешно защитил в 1989 г.

В 2001 г. В.Ф. Бородич поступил на работу в Институт Дальнего Востока РАН в качестве старшего научного сотрудника. За время научной деятельности им было опубликовано свыше 100 работ, в том числе монография «Проблемы трансформации политических систем России и Китая (конец XX — начало XXI в.): опыт сравнительного анализа» (2008). В.Ф. Бородич является также соавтором нескольких коллективных монографий, членом редколлегии ряда научных изданий и сборников. Основные направления его исследований — сравнительный анализ политической трансформации России и Китая в период реформ, политический процесс в современном Китае и России, трансформация политического режима в КНР.

В.Ф. Бородич принимает активное участие во всероссийских и международных научных конференциях, выступает с докладами по проблемам политического развития современного Китая, государственного строя КНР.

Коллеги сердечно поздравляют Владимира Федоровича с юбилеем, искренне желают ему здоровья, благополучия и новых достижений на благо российской науки.

*Редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока».*